9. ročník písemná práce 


Podpis:
TEORETICKÁ ČÁST:

1) Vyplň tabulku:
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2) Nakresli (tužkou) a pojmenuj alespoň 5 elektrických schématických značek.

3) Nakresli jednoduchý elektrický obvod se spínačem, zdrojem a žárovkou. 
Vyznač v něm směr proudu.

4) Vyslov Ohmův zákon:
Zapiš jej pomocí veličin (vzoreček).

5) Vymysli a spočítej jeden příklad na jednoduché využití Ohmova zákona.
- Děvčata – znáte napětí a proud spotřebiče, chcete zjistit odpor spotřebič
- Chlapci – znáte napětí a odpor spotřebiče, chcete zjistit proud, který spotřebičem prochází
6) Zapiš vzorec pro výpočet elektrické práce. 

7) Jaké jednotky užíváme pro PRÁCI?
Zapiš, jaký převodní vztah mezi nimi platí.

8) Zapiš vzorec pro účinnost elektrického proudu:
Popiš, co jednotlivé značky veličin ve vzorečku znamenají.
9) Je žárovka úsporné zařízení?
Svoji odpověď vysvětli.

10) Vyjmenuj alespoň 4 zařízení ve vaší domácnosti, která mají:
a) malou spotřebu elektrické energie
b) velkou spotřebu elektrické energie
11) Jak si dělí napětí dva rezistory R1 a R2 při sériovém zapojení.
Jaká veličina je na obou rezistorech v tomto zapojení stejná?

12) Jak se dělí proud 3A v paralelním zapojení v rozvětvení do dvou rezistorů R1=100 Ω, R1=200Ω.
Praktická část s výpočty:
13) Urči příkon 24V žárovky autobusu, kterou prochází proud 3A.

14) Jakou práci vykoná pračka s příkonem 2,5 kW, pere - li 2hodiny?
15) Vypočítej výsledný odpor tří rezistorů o velikostech R1 = 4Ω, R2 = 5Ω, R3 = 6Ω zapojených za sebou. Nakresli obrázek, v něm spínač a zdroj 60V. Jaký bude proud procházející odporem 4Ω, jaké bude napětí na rezistoru 5Ω? 
16) Vypočítej výsledný odpor dvou rezistorů 250Ω a 50Ω zapojených paralelně.  (pomůže nákres)
Bonusy – nepovinné, můžeš ale získat body navíc:
17) Jakou práci vykoná motor zapojený ke zdroji napětí 380V po dobu 20minut, je – li jeho odpor 190Ω.

18) Výsledný odpor čtyř stejných žárovek zapojených vedle sebe je 100 Ω, vypočítej odpor jedné žárovky. 
19) Vodič o odporu 4Ω je v polovině přetržen a obě poloviny jsou spleteny dohromady. Jaký je jeho elektrický odpor nyní?

Řešení piš na čistý papír, postupuj podle čísel příkladů.
Práci odešli do pátku do 8.00h na umaf@zsbreznik.cz jako PŘÍLOHU e-mailu s názvem 
„Jméno Příjmení  Elektřina 1“
20) Vypočítej odpor topné spirály ve varné konvici s údaji 240V/1200W

21) Určete příkon 12V žárovky automobilu, při průchodu proudu 3A.

22) Vodič o odporu 4Ω je v polovině přetržen a obě poloviny jsou spleteny dohromady. Jaký je jeho elektrický odpor nyní?
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